

# 2024年高招体检方案出台

## 泉州17所医院承担体检工作

本报讯(记者陈士奇)2024年普通高等学校招生体检工作即将展开。日前,省教育厅、省卫健委就做好高招体检工作发出通知,各地应于2024年1月31日前完成初检工作,2月底前完成复检工作。

据悉,2024年福建省高招体检工作包括普通高考体检和高职分类招考体检两个部分,凡报名参加2024年我省普通高考和高职分类招考的考生均须参加高招体检。考生若未按要求参加高招体检,由此产生的后果由考生本人承担。体检标准按照教育部、原卫生部、中

国残疾人联合会《关于印发普通高等学校招生体检工作指导意见的通知》,教育部办公厅、原卫生部办公厅《关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》和教育部高校学生司《关于明确慢性肝炎病人并且肝功能不正常的具体判定标准的通知》等要求确定体检项目,2024年我省高招体检工作总体要求按照《2012年福建省普通高等学校招生体检工作实施意见》执行。

此次,我市共有17所医院承担全市

体检工作,负责体检的医院有泉州市第一医院(复检医院)、泉州医学高等专科学校附属人民医院、泉州市正骨医院(丰泽区医院)、泉港区医院、泉州台商投资区医院、惠安县医院、安溪县医院、安溪县中医院、永春县医院、德化县医院、石狮市医院、晋江市医院、晋江市安海医院(晋江市第二医院)、南安市医院、泉州市光前医院、南安市第二医院(原南安市中医院)、泉州滨海医院。我市高招体检的具体时间由各县(区、市)自行确定。

另外,根据时间安排,2024年福建省

高招体检的终检时间定于2024年4月上旬进行。体检结束后,各地要及时将《2024年福建省普通高等学校招生体格检查表》复印件发至考生本人。对体检结论有异议的,考生须在当地教育考试机构规定时间内提出复检申请。没有申请参加复检的考生不得直接申请参加终检。对复检结论仍有异议的考生,须在复检结论出来后3天内向所在设区市教育招生考试机构提交终检申请,逾期不予受理。未按时提交复检或终检申请的考生,则视为自愿放弃复检和终检。

## 聚焦新课标 成就好课堂

### 教科研开放日活动 为教师提供更高层次的交流观摩平台

为充分展示学校教育教研成果,进一步推进区域教研水平的发展,分享教研经验,提升教研品质,促进教师专业化成长,2023年福建省小学语文优质课评选活动暨泉州市“聚焦新课标 成就好课堂”教科研开放日活动,近日在丰泽区第二实验小学举行。

□本报记者 曾聪虹 通讯员 杨佩莹

## 小学语文优质课评选 参赛课质量获赞

活动首日,语文优质课评选活动序幕拉开。来自省内各设区市选拔推荐的优秀选手紧扣新课标理念,落实语文课堂培根铸魂、立德树人要求,创设引人入胜的主题情境,设置层层推进的学习任务,充分展现选手与时俱进的教学素养和优秀的课堂教学能力。福建省普教室黄国才老师表示,两年一度的省小学语文优质课评选是省教育厅、省教科研室的品牌项目。各位选手过五关斩六将,通过了层层选拔,代表了各设区市近一两年的教研教学成果。举办省级小学语文优质课评选活动,既为参赛老师提供一个挖掘潜能、展现风采、超越自我的机会,也为其他教师创设观摩学习、博采众长、研讨交流的互动平台。

黄国才老师针对11节课课例,结合新课标理念,充分肯定优质课比赛精彩纷呈,教学相长,彰显了精心准备、团队合作的品质和力量。同时,黄老师结合课例的具体细节进行评析,深入解读新课标,诠释了核心素养导向的“备一教一学一评”互动的教学生态,为与会老师指明了方向。

泉州市教科所所长汤向明介绍,各地参赛选手带来的语文课都是集体智慧的结晶,这些参赛课代表了我省小学语文教学研究的较高水平,融汇了各地语文学科教研的最新成果,这是一次语文学科不同课型之间的竞赛与交流。近年来,泉州小学语文紧紧围绕落实新课标理念、用好统编教科书,持续推进构建“备教学评一体化”新课堂,取得了一定的成效,许多青年教师快速成长。在10月14日刚刚结束的全国第九届小学语文素养大赛展示活动上,我市晋光小学吴诗诗老师荣获一等奖,并在四个单项比赛中获得两个单项(书写项目、才艺展示)第一。10月24日,泉州师院附小吴筱谨老师还将代表福建参加全国小学会优质课比赛。

## 教育科研专场 展现教学成果

泉州市“聚焦新课标 成就好课堂”教科研开放日活动,充分展示丰泽区第二实验小学、泉州市实验小学、泉州师范学院附属小学、泉州市晋光小学4所泉州地面教研强校的教育教学成果,分享了各校近年来教科研经验。活动还邀请省普教室黄国才老师、罗鸣亮老师、高本光老师进一步解读2022版课程标准,就不同学科课堂教学样态建构、跨学科综合性作业设计等专题进行深入指导。本次教科研开放日活动的成功举办将为学校教科研工作提供更高层次的交流观摩平台,让学校今后的教科研工作更有目标和方向。

丰泽区第二实验小学赖艳梅表示,该校推出了教育科研专场活动,承办了2023年秋季福建省语文优质课评选活动、泉州市教科研开放日活动等高规格活动,为丰泽区教师提供了一个学习交流、共同研学的平台和机会,展示了丰泽区乃至全市、全省各级教师的教学风采,为今后教育教学工作开展带来助力。

据丰泽区教育局局长李晓灿介绍,作为全省首批教育强区、首个教育科研基地,丰泽区历来高度重视教育科研,积极承办各级各类教育科研活动和赛事,取得丰硕成果。已研究结题和正在研究的国家级课题5个;2022年2项教学成果获评国家级荣誉;近5年有8个教学成果荣获省级奖励。丰泽区第二实验小学是省教科研基地校和首批省教改示范校,学校教科研氛围浓厚,国家级课题《小学多学科渗透儿童哲学教育的行动研究》顺利结题,并获得省基础教育教育教学成果一等奖。

## 青春激扬 校园运动会“超燃”



同心击鼓比赛,融合运动竞技、智慧技巧和团队协作。(泉州五中 供图)



运动会上,处处可见选手英姿。(泉州一中 供图)



赛场上奋力拼搏。(南安一中 供图)

本报讯(记者陈森森)连日来,我市不少中学相继举行秋季运动会,同学们充分享受体育竞技带来的快乐,在一场场比赛中挥洒着汗水,共赴一场青春之约。

泉州一中校园运动会除跳高、拔河等比赛项目外,还设置了“阳光体育”活动,设有“五祖拳”“课间啦啦操”比赛、拔河比赛、篮球比赛、迎面接力等多项活动。赛场上,运动员们如离弦之箭,奔跑在跑道上,团体比赛中,各班同学团结协作,紧密配合。而平时站在讲台上传授知识的老师们则在赛场边为同学们呼喊加油,声音一浪高过一浪。

在泉州五中赛场上,跳高运动员们助跑、起跳、腾空、落地,一条美丽的弧线,一个轻捷的身影跃过横竿,走向胜利。在铅球比赛中,一个个铅球从空中划过,落在竞赛场上,留下一个精彩的痕迹。运动的身姿展现出学子奋勇争先、青春洋溢的朝气。班级啦啦队也用自己的力量为赛场运动员加油。该校教职工趣味运动会中的持杆跑、同心击鼓、疯狂毛毛虫竞速接力跑等多项比赛,融合了运动竞技、智慧技巧和团队协作,进一步丰富老师们的课余文化生活。运动会充分展示了师生们积极向上、努力进取、顽强拼搏的精神,增强了班级的凝聚力,营造了和谐的学习氛围。

南安一中的运动会上,随处可见同学们的飒爽英姿。在宜人的秋日中,他们释放着热情、飞扬着喜悦,充分发扬了团结奋进的美好品质,展示着健康向上的精神面貌。紧张的观众、忙碌的裁判、拼搏的运动员,都成为校园内一道道亮丽的风景线。同学们在长跑跑、接力赛、跳远、铅球等40余个项目中激烈角逐。

## 校村共建 助力文明实践

### 泉州高校通过教育部师范类专业二级认证

### 推动师范专业认证 打造创新型教师队伍

本报讯(记者陈森森 通讯员林静)近日,教育部办公厅公布了2023年通过普通高等学校师范类专业认证专业名单及中期审核专业名单。泉州师范学院学前教育、生物科学和物理学等3个专业通过教育部师范类专业二级认证,认证结论有效期至2026年6月。至此,该校对标参加二级认证的14个师范类专业中,12个专业通过认证,2个专业接受入校考察,实现接受认证全覆盖。

该校历来重视师范类专业认证工作,全面落实“学生中心、产出导向、持续改进”的认证理念,通过加强顶层设计,优化课程体系,强化师资队伍,健全质量保障,不断完善教师教育体系,推动师范类专业高质量发展。

下一步,学校将继续以师范类专业认证为抓手,充分发挥专业认证的示范作用,扎实推进师范类专业内涵建设和特色发展,不断提高人才培养质量,为培养高素质专业化创新型基础教育教师队伍贡献力量。

本报讯(记者曾聪虹 文/图)日前,泉州市晋光小学组织师生,前往洛江区马甲镇永安村开展“推动文明校园创建,助力乡村振兴”校村共建活动,并签订了新时代文明实践共建协议。

永安村是省、市两级环境宜居示范村,洛江区乡村振兴示范村,以乡村再造模式打造“蝶村永安”。晋光小学师生参观了该村的党建馆、“学习强国”线下体验基地、邻里菜园、蝴蝶兰庄园、飞蝶乐园等,开展“我在蝶村有亩田”的劳动体验活动,深入田间采摘蔬菜。大家摘茄子、长豆角、黄瓜等蔬菜,辛勤的汗水伴着微笑,在田野间快乐劳动。

根据共建协议,市晋光小学和永安村将围绕“亲近自然 拥抱自我 共塑价值”共建主题,长期开展文明实践共建联创活动。“校村合作是校地共赢发展的新模式,也是我们学校第一次跟乡村结对共建。双方将在党建、思政、劳动等多方面开展共建,建立精神文明阵地,助力文明校园的创建和乡村振兴。”据市晋光小学党支部书记、校长曾旭晴介绍,接下来,该校将有序开展乡村研学与劳动实践,组织师生深入乡村研学实践教育基地、劳动实践基地等,感受乡村民俗,体验农事活动,培养吃苦耐劳、互



劳动实践,亲近自然。

助合作等品质,锻炼自理、实践能力。同时,该校将依托乡村实践教育契机,开展“劳动创造幸福”主题活动,以征文、摄影、绘画、宣讲以及在乡村认养菜畦、牲畜等形式,引领师生亲近大自然,感受社会主义新农村建设的新风貌。

市晋光小学还开展了“我在蝶村有亩田”的主题党日活动,思政课教师教育实践等活动。“国培计划”——2023年乡村中小学教师园长提升培训福建教育学院义务教育校长培训班的8位跟岗校长也参加了此次活动。